

ఆకాశవాణి

హైదరాబాదు కేంద్రం

జాతీయ వార్తలు

తేదీ :21.07.2017

సమయం :1230 గంటలు

ముఖ్యాంశాలు

- 1) రాష్ట్రపతిగా ఎన్నికైన రాంనాథ్ కోవింద్ పార్లమెంట్ లోని సెంట్రల్ హాల్ లో మంగళవారం నాడు జరిగే ఒక ప్రత్యేక కార్యక్రమంలో పదవీ స్వీకార ప్రమాణం చేస్తారు. భారత రాష్ట్రపతిగా ఎన్నికైన రాంనాథ్ కోవింద్ కు ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ అభినందనలు తెలిపారు.
- 2) రామమందిరం, బాబ్రీ మసీదు భూవివాదం కేసులో అలహాబాద్ హైకోర్టు తీర్పును సవాల్ చేస్తూ దాఖలైన పిటిషన్లపై గతంలో జరిగిన విచారణ జాబితాను నిర్ణయిస్తామని సుప్రీంకోర్టు ఈరోజు తెలిపింది.
- 3) 11 వందల 41 మందితో కూడిన 22వ అమర్ నాథ్ యాత్రికుల బృందం గట్టి భద్రతా ఏర్పాట్ల మధ్య ఈ ఉదయం జమ్ము నుంచి కాశ్మీర్ కు బయలుదేరింది.
- 4) ఇంగ్లండ్ లోని డెర్బీలో గతరాత్రి జరిగిన ఐసీసీ మహిళల ప్రపంచకప్ క్రికెట్ సెమీఫైనల్ మ్యాచ్ లో భారత్ ఆస్ట్రేలియాను 36 పరుగుల తేడాతో ఓడించి ఫైనల్స్ లోకి దూసుకెళ్లింది.

రాష్ట్రపతిగా ఎన్నికైన రాంనాథ్ కోవింద్ పార్లమెంట్ లోని సెంట్రల్ హాల్ లో మంగళవారం నాడు జరిగే ఒక ప్రత్యేక కార్యక్రమంలో పదవీ స్వీకార ప్రమాణం చేస్తారు. భారత ప్రధాన న్యాయమూర్తి ఆయనచేత ప్రమాణం చేయిస్తారు. రాష్ట్రపతి ఎన్నికల ఓటింగ్ లో కోవింద్ కు 2 వేల 930 ఓట్లు రాగా... మీరాకుమార్ కు 18 వందల 44 ఓట్లు వచ్చాయి. రాష్ట్రపతిగా ఎన్నికైన అనంతరం రాంనాథ్ కోవింద్ ఢిల్లీలో తన నివాసంలో విలేకరులతో మాట్లాడారు. నిజాయతీగా పనిచేసేవారు ఎవరైనా కూడా దేశ అత్యున్నత పదవిని అధిష్టించవచ్చనడానికి తన ఎన్నిక సందేశంగా నిలుస్తుందని అన్నారు. రాష్ట్రపతి భవన్ లో తాను శ్రామికులకు, పేద వర్గాలకు ప్రతినిధిగా ఉంటానన్నారు. ఈ సందర్భంగా కోవింద్ ప్రత్యర్థి మీరాకుమార్ కు, తనను గెలిపించిన వారందరికీ కృతజ్ఞతలు తెలియజేశారు.

భారత రాష్ట్రపతిగా ఎన్నికైన రాంనాథ్ కోవింద్ కు ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ అభినందనలు తెలిపారు. ఈ మేరకు సామాజిక మాధ్యమం ట్విట్టర్ లో కోవింద్ కు మద్దతు పలికిన ఎంపీలకు, వివిధ రాష్ట్రాల్లోని అన్ని వర్గాలకు కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. కోవింద్ తో తనకు గల అనుబంధాన్ని కూడా ఆయన గుర్తుచేసుకున్నారు.

రాష్ట్రపతి ఎన్నికలో ఘనవిజయం సాధించిన రాంనాథ్ కోవింద్ కు తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి చంద్రశేఖర్ రావు శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. ఈ మేరకు ఒక అభినందనల సందేశం పంపారు. రాంనాథ్ కోవింద్ అధినేతృత్వంలో దేశం అన్ని రంగాల్లో అభివృద్ధి పథంలో దూసుకుపోతుందని ఆశాభావం వ్యక్తంచేశారు.

రాష్ట్రపతి ఎన్నికల్లో గెలుపొందిన రాంనాథ్ కోవింద్ కు ప్రపంచ నాయకుల నుంచి అభినందనలు అందుతున్నాయి. భారత రాష్ట్రపతిగా ఎన్నికైన రాంనాథ్ కోవింద్ కు అమెరికా శుభాకాంక్షలు తెలిపింది. ప్రాంతీయ, భౌగోళిక అంశాలపై కోవింద్ తో కలిసి పనిచేయడానికి అమెరికా ఎదురుచూస్తోందని విలేకరుల సమావేశంలో ఆ దేశ విదేశాంగ మంత్రి హీథర్ నౌయర్డ్ చెప్పారు. భారత్, అమెరికా మధ్య లోతైన, వర్ధమాన వ్యూహాత్మక భాగస్వామ్యం ఉందని ఆమె తెలిపారు.

భారత నూతన రాష్ట్రపతిగా ఎన్నికైన రాంనాథ్ కోవింద్ కు నేపాల్ ప్రధానమంత్రి షేర్ బహదూర్ దేవులు అభినందనలు తెలిపారు. కోవింద్ కు అభినందనలు తెలపడం తనకు గౌరవంగా భావిస్తున్నట్టు ఆయన ఒక ట్వీట్టర్ సందేశంలో పేర్కొన్నారు. భారత్, నేపాల్ మధ్య బహుళార్థక ప్రయోజనాలను మరింత పటిష్ఠపర్చుకునే దిశగా కోవింద్ తో సన్నిహితంగా కలిసి పనిచేయడానికి తానెంతో ఉత్సुकతతో ఉన్నట్టు కూడా దేవులు పేర్కొన్నారు.

రాష్ట్రపతి ఎన్నికల్లో గెలిచిన రాంనాథ్ కోవింద్ కు ఉత్తరప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి యోగి ఆదిత్యానాథ్ శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. కోవింద్ తమ రాష్ట్రానికి చెందినవారు కావడం గర్వకారణంగా ఉందని ముఖ్యమంత్రి పేర్కొన్నారు. రాంనాథ్ కోవింద్ నాయకత్వంలో భారత ప్రతిష్ఠ కచ్చితంగా ఉన్నత శిఖరాలకు చేరుకుంటుందని ముఖ్యమంత్రి అన్నారు. ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ, బీజేపీ పార్లమెంటరీ పార్టీ సదాలోచన కారణంగా దేశానికి గట్టి గ్రామీణ నేపథ్యం ఉన్న నాయకుడు లభించారని ఆదిత్యానాథ్ వ్యాఖ్యానించారు.

రామమందిరం, బాబ్రీ మసీదు భూవివాదం కేసులో అలహాబాద్ హైకోర్టు తీర్పును సవాల్ చేస్తూ దాఖలైన పిటిషన్లపై గతంలో జరిగిన విచారణ జాబితాను నిర్ణయిస్తామని

సుప్రీంకోర్టు ఈరోజు తెలిపింది. ప్రధాన న్యాయమూర్తి జె.ఎస్.ఖేహర్, జస్టిస్ డి.వై.చంద్రచూడ్ తో కూడిన ధర్మాసనం బీజేపీ నాయకుడు సుబ్రహ్మణ్యస్వామి ఈ విషయాన్ని ప్రస్తావిస్తూ ఈ కేసులో విచారణ జరిగిన పిటిషన్ల జాబితాను అత్యవసరంగా వెలికితీసు విచారించాలని కోరారని చెప్పింది.

11 వందల 41 మందితో కూడిన 22వ అమర్ నాథ్ యాత్రికుల బృందం గట్టి భద్రతా ఏర్పాట్ల మధ్య ఈ ఉదయం జమ్ము నుంచి కాశ్మీర్ కు బయలుదేరింది. ఈ బృందంలో 759 మంది పురుషులు, 200 మంది మహిళలు, 182 మంది సాధువులు, సాద్యీలు ఉన్నారు... వీరంతా 45 తేలికపాటి భారీ వాహనాల్లో జమ్ములోని భగవతి నగర్ శిబిరం నుంచి తెల్లవారుజామున 3 గంటలకు బయలుదేరారని పోలీసు వర్గాలు తెలిపాయి.

గుర్ఖా జనముక్తి మోర్చా అధ్యక్షుడు బిమల్ గురుంగ్ తో సహా ఆ పార్టీ నాయకుల బ్యాంకు ఖాతాలను పశ్చిమబెంగాల్ సీఐడీ సంస్థ స్తంభింపజేసింది. నిధులను దుర్వినియోగం చేస్తున్నారని ఏజెన్సీ పేర్కొంది. బీజేఎం ప్రధాన కార్యదర్శి రోషం గిరి, సహాయ ప్రధాన కార్యదర్శి బినయ్ తమాంగ్ బ్యాంకు ఖాతాలను కూడా స్తంభింపజేసినట్లు సీఐడీ సీనియర్ అధికారి ఒకరు చెప్పారు. ఈ మూడు ఖాతాలు కూడా డార్జిలింగ్ లో ఒక ప్రైవేటు బ్యాంకులో ఉన్నాయని, ఇవన్నీ బీజేఎం నాయకులకు సంబంధించినవి అని ఆయన వెల్లడించారు. ఈ మూడు ఖాతాల నుంచి 26 లక్షల రూపాయల వరకు స్వాధీనపర్చుకున్నామని తెలిపారు. డార్జిలింగ్ పర్వత ప్రాంతంలో ఇంటర్నెట్ సేవలు పునరుద్ధరించాలని డిమాండ్ చేస్తూ జిల్లా మేజిస్ట్రేట్ కార్యాలయం వెలుపల బీజేఎం కార్యకర్తలు, ఇతర పార్టీలు ప్రదర్శన నిర్వహించారు.

తీవ్రవాదం పోరాటంపై చట్టంలోని కొన్ని నిబంధనలను సవరించాలని ఖతార్ డిక్రీ జారీచేసింది. తీవ్రవాదం, నేరం, తీవ్రవాద కార్యకలాపాలు, తీవ్రవాద సంబంధిత సంస్థలు, వ్యక్తుల ఉనికి నిధుల స్తంభన, తీవ్రవాదానికి ఆర్థిక వనరులు సమకూర్చడం మొదలైన నిర్వచనం కోసం ఈ డిక్రీ జారీచేసినట్లు కువైట్ వార్తా సంస్థ తెలిపింది. ప్రస్తుతం గల్ఫ్ వివాదంలో కువైట్ నాలుగు అరబ్బు దేశాలు, ఖతార్ కు మధ్య మధ్యవర్తిగా వ్యవహరిస్తోంది. తీవ్రవాద కార్యకలాపాలకు నిధులు సనమకూర్చుతున్నందువల్ల ఆ ప్రాంతంలో అస్థిరత్వం సృష్టిస్తున్నందుకు గత నెలలో సౌదీఅరేబియా, యూఏఈ, బెహ్రాన్, ఈజిప్టు దేశాలు ఖతార్ తో దౌత్యసంబంధాలను తెంచుకున్నాయి.

ఇంగ్లండ్ లోని డెర్బీలో గతరాత్రి జరిగిన ఐసీసీ మహిళల ప్రపంచకప్ క్రికెట్ సెమీఫైనల్ మ్యాచ్ లో భారత్ ఆస్ట్రేలియాను 36 పరుగుల తేడాతో ఓడించి ఫైనల్స్ లోకి దూసుకెళ్లింది. వర్షం కారణంగా మూడు గంటలు మ్యాచ్ ఆలస్యం కావడంతో ఓవర్లను 42కు కుదించారు. ఆస్ట్రేలియాతో ఆడిన ఈ రెండో సెమీఫైనల్ లో మొదట బ్యాటింగ్ ఎంచుకున్న భారతజట్టు 4 వికెట్ల నష్టానికి 281 పరుగులు చేసింది. భారత జట్టులోని హర్మన్ ప్రీత్ కౌర్ ఇంతవరకు 171 ప్రపంచ కప్ లో ఈ క్రికెటర్ చేయనంత 171 పరుగుల భారీ స్కోరు చేశారు. మిథాలీరాజ్ 36 పరుగులు చేశారు. ఇక భారత్ ఆదివారం నాడు జరిగే టైటిల్ పోరులో ఇంగ్లండ్ జట్టుతో తలపడుతుంది. మొదటి సెమీ ఫైనల్ లో మూడుసార్లు ఛాంపియన్ అయిన ఇంగ్లండ్ ఆఫ్రికాను 2 వికెట్లతో ఓడించింది. 2005లో ఒక్కసారి మాత్రమే భారత్ ప్రపంచకప్ ఫైనల్ లో ఆడి ఆసీస్ చేతిలో ఓడిపోయింది.
